

## "作家富豪榜"只是极少数人的盛宴

〕江德斌



《2011第六届中 国作家富豪榜》发 布。郭敬明、南派三 叔、郑渊洁,分别以 2450万元、1580万元、

1200 万元的年度版税收入荣登三甲。哥伦比亚著名作家加西亚·马尔克斯凭借《百年孤独》问鼎"外国作家富豪榜"首富宝座。(本报今日15版)

"作家富豪榜"年年发布,榜单如铁 打的营盘,上榜作家则如流水的兵,年年 都有新面孔崭露头角。上榜门槛逐年提 高,榜首年度版税收入更是扶摇直上,已 堪堪撑得起"富豪"二字了。 不过,"作家富豪榜"虽然光芒四射,却只是极少数人的豪门盛宴,背后则是精神贫乏、苍白无力的文坛,并不能照射出真实的文学生态。而在这个辉煌的榜单外,还有无数挣扎在生存线边缘的普通作家和写手,他们的年收入甚至抵不过普通农民工,在努力辛苦创作时,还要为着一日三餐发愁,单以收入的角度来看,他们乃是真正的"文字民工"。

文坛里的贫富差距之大,比其他行业有过之而无不及,甚至会令常人难以置信,同样是搞文字的人,所谓的高尚职业,居然有锦衣玉食之巨富,亦有贫困潦倒、食不果腹的穷人。著名作家拿着高

额版税,频频亮相于闪光灯下,张扬着文坛的无限风采,但,这并非全部的真相。将数十年不变的稿费标准,放在目前的物价水平之下对比,就会发现文字已经严重贬值,与作者们的辛苦付出极不相称。

这是一个让绝大多数的作者无法享受劳动快乐的行业,即难以发家致富,亦难以养家糊口。这是一个畸形变态的行业,充满着浮躁和功利之心,严重匮乏创新意识,盗版横行,山寨为王,金钱至上。

总之,"作家富豪榜"虽好,让公众看 到文字的价值,也让普通作家看到一丝 希望,但这并不是全部的真相。

## 非常道

feichangdao

"如重新选择不愿再做企业经营者"

一由中国民主建国会中央委员会企业委员会、妇女委员会与中国企业家调查系统联合发布的《2011年千户民营企业跟踪调查报告》显示,目前我国民营企业面临的主要困难,除了成本上升、企业融资难等老问题外,民营企业家还普遍反映企业税费负担较重。(11月21日《人民日报》)

"父母应该将子女带在身边"

——全国妇联儿童部部长邓丽透露, 在农村五周岁以下的留守儿童占留守儿 童总数的40.19%,为2300万人,四川、安 徽、河南、湖南、江西、贵州、广东等7省 0~5周岁留守幼儿均超过百万人。全国 妇联呼吁父母应该将子女带在身边。 短评 短评

duan ping

## 就业歧视:一粒啥样的种子

) 惠铭生

11月20日,中国政法大学宪政研究所发布《2011年国家公务员招考中的就业歧视状况调查报告》。报告显示,调查的2011年国家公务员近万个岗位,全部存在健康歧视和年龄歧视,此外招考还在政治面貌、性别、户籍、地域等方面存在歧视性要求。(11月21日《京华时报》)

窃认为,"国考"就业歧视,是一粒含有 "歧视"病菌的种子,撒播在全国大地上,生 长出来的只能是歧视的树苗。人生来就是 平等的,这句话早已镶嵌在世人的心中,体 现在法律的相关章节里。然而,反观现实, 歧视可谓无处不在,城里人歧视农民工,正式工歧视临时工,有权的歧视无权的,有钱的歧视贪穷的,无病的歧视有艾滋病、肝病的……屈指数数,放眼周围,只要有人群的地方,就有歧视的景象。面对这些泛滥的、名目繁杂的歧视,谁能说,"国考"歧视不是一种催化剂和助长剂?

"国考"万众瞩目,尽快消除招考中的歧视性条件,刻不容缓,善莫大焉! 最起码,那是对人权的尊重,对法律的敬畏,对企业招聘的示范和引领。同时,也是在社会中,倡导人人平等的法制思想与人权精神。

与 时评

## 做好份内的事情 是最好的传统美德

) 金戈

11月19日,在首届人居与资源(昆明)论坛上,住建部政策法规司司长徐宗威在演讲中痛批中国建筑文化存在的"四远四近"现象,"令人担忧、令人痛心"。(据11月20日《新闻晨报》)

人心日渐浮躁,一边是对财富极端渴望;一边是对自身拥有的财富肆意展露。 在这种混乱的社会思绪之下,我们很容易被看似有几分道理的说辞裹挟。

譬如,诸如"四远四近"的批判看似也有几分道理。各地大体量、超高的建筑越来越多,中国建筑文化离官场越来越近,离逐利越来越近,离西化越来越近。

这些说法都没有错,甚至是"无比正确的",即便是最后抛出的慈善论也是站在道德制高点上。

但什么是传统美德,笔者认为值得商榷。笔者认为做好份内的事情是最好的传统美德。先修身才能齐家治国乃至于平天下。作为一个知识分子,徐司长可以慷慨陈词,但作为一个官员,首先应该做好自己职责内的事情。

华西村的金牛如果存在问题,那就应该按法律办事,该审计的审计,该查处的查处。如果没有问题,是全村百姓点头同意的,那就不应该用道德来"绑架"华西村人的自愿行为。

孔子所言君君、臣臣、父父、子子。虽然有封建糟粕的成分,但也不无真知灼见。凡是都有其行事的规则。如果真正能够做到有法必依,执法必严,违法必究,那么做好份内的事情必然水到渠成。





美的空调2009-2011年连续三年变频销量冠军!

热烈祝贺

美的全直流变频空调耀世登场

谁的耗电更少? 谁的技术更先进?

美的遥遥领先!

最低功率仅30瓦\*省电高达59%\*